АКАФИСТ СВЯТОМУ ДУХУ, УТЕШИТЕЛЮ НАШЕМУ

Кондак 1

Животворящий Дýше и Господи сил, Отцу и Сыну споклоняемый и соприсносущный, всему миру жизнь даровавый, избавляющий нас от терния страстей и на Небо возводящий светлым наитием Твоим, наполняй нас сиянием Своим, дабы во вся дни жизни нашея смели хвалити и призывати Тя: Слава Тебе, Душе Святый, прииди вселися в ны!

Икос 1
Нагими и беспомощными приходим мы в этот мир, но благодать Твоя охраняет наши колыбели тончайшим светом, незримым телесными очами. Она не взирает на цвет кожи и черты лица, не разнит крещеных младенцев от некрещеных. Ты, Душе Святый, есть испытующая Любовь Святой Троицы. Те из нас, кто удобопоползновен ко греху, отгоняют Тебя в первые годы жизни своей и встают на служение мiру. Несогласных же со грехом праотца Адама и впускающих Тебя в свою душу Ты пронизываешь Божественным Светом и забираешь с падшей Земли, чтобы в лике безгрешных младенцев воспевали Тя:

Слава Тебе, носившемуся над водой и соткавшему изящнейшую форму вещественного мира;

Слава Тебе, на Предвечном Совете обещавшему по Искуплении вселяться в наши прокаженные души и тела;

Слава Тебе, сходящему на Святые Дары и преображающему их в кровь и плоть Спасителя Христа;

Слава Тебе, просвещающему язычествующих непостижимым Божественным Промыслом и подвигающему оных к познанию Евангелия Правды;

Слава Тебе, запечатлевающему нас для Царствия Небесного в Таинстве Миропомазания; 
Слава Тебе, незримо и тайно руководящему нас к вечной жизни детей Божиих во Отце и в Сыне и в Тебе;

Слава Тебе, Душе Святый, прииди вселися в ны!
Кондак 2
В Богоявлении сошел Ты в виде голубя на плечо Второй Ипостаси, Душе Святый, и явил Свою воздушную чистоту и неотмирность и Божественность Христа. Яви и каждому человеку на Земле Сыновний лик, могущий явлен быти токмо Тобою, дабы мы в нескончаемом веселии пели Богу: Аллилуия!

Икос 2
Когда Ты в нас, а мы в Тебе, всё в мире встаёт на свои места, всё становится истинным и искрится красотой! Одним Тобою, Душе Святый, можем мы узреть мудрость мироздания, одним Тобою познаём спасительный путь, открытый через Слово погибающей вселенной. Попаляй нашу скверну пламенем Своим и даруй нам покаяние всецелое, чтоб и на смертном одре нам пети:

Слава Тебе, Просветителю мужей и жен, юношей, дев, стариков и младенцев;

Слава Тебе, Отгонителю бесов и мыслей темных;

Слава Тебе, на Пресвятой Богородице в земной жизни ея непрестанно почивавшему;

Слава Тебе, и ныне чрез Матерь Света и всех святых нам чудотворящему;

Слава Тебе, Церковь земную Боголепно содержащему;

Слава Тебе, Церковь Небесную превозносящему и веселящему;

Слава Тебе, Душе Святый, прииди вселися в ны!

Кондак 3
Когда приблизимся мы к смертной черте и толпа бесчеловечных чудовищ заступит нам путь, не остави нас тогда, о Душе Святый, на попрание бесов. Срящи нас на воздусе и напутствуй до дверей вечного града, дабы воспевать нам в бесконечныя веки Богу: Аллилуия!

Икос 3
На апостолов сошел в виде языков огненных, Душе Святый, преображая оных, делая их достойными носити в себе Слово Божие. И нас, углебающих в тине самодовольства, гордостью уязвляемых, осени Своим невещественным светом, сотвори достойными носити в себе самогó Христа, чтобы в тихом радовании прославляли Тя:

Слава Тебе, рождающему светлые мысли взамен растлевающих и мертвых;

Слава Тебе, открывающему ум к разумению Священного Писания;

Слава Тебе, дающему нам силы разрушати басни суемудрые;

Слава Тебе, озаряющему наши души Божественными смыслами;

Слава Тебе, яко овец в стан волков со словом Истины в мiр нас посылающему;

Слава Тебе, не мы говорим, егда проповедуем, но Ты глаголеши в нас;

Слава Тебе, Душе Святый, прииди вселися в ны!

Кондак 4
В Таинстве Покаяния дýши искренне кающихся очищающего и грехи оных измывающего, в Таинстве Брака нерушимый союз брачный на Небесах запечатлевающего, в Таинстве Священства благодать пасти стадо Христово дарующего, в Таинстве Елеосвящения душевные и телесные немощи врачующего, всегда благословляем Тя, Душе Святый, и вопием прилежно Богу: Аллилуия!

Икос 4
Ты дышишь, где хочешь, Душе Святый, и голос Твой слышим, но не знаем, откуда приходишь и куда уходишь. Не остави нас, сладостный и вожделенный Душе Божий, прииди же в нас, яви нам Сына, распятого и воскресшего, и в Сыне Отца! Чтобы в благодарности сердечной возопили:

Слава Тебе, сходящему в наши темные души;

Слава Тебе, озаряй нас ежечасно Твоим пресветлым наитием;

Слава Тебе, Любовь превечная;

Слава Тебе, Мудрость и Сила неисчерпаемая; 

Слава Тебе, Солнце града небесного;

Слава Тебе, Радование и Веселие всех, впускающих Тебя в себя;

Слава Тебе, Душе Святый, прииди вселися в ны!

Кондак 5
Уязвил любовию сердце преподобного Силуана, Душе Святый, и подвигнул того взывати к Тебе денно и нощно: «Где Ты, Свете мой, где Ты, Радость моя? Скучает душа моя по Тебе, и слёзно ищу Тебя. Как мне Тебя не искать? Ты прежде взыскал меня, и дал мне насладиться Тобою, и душа моя возлюбила Тебя!» И нас сподоби Твоего нашествия, о Душе Святый, и научи во веки веков прославляти Бога: Аллилуия!

Икос 5
О всея твари молишеся миролюбивый Афонский чудотворец и всех людей любиша горячею любовию, рождающейся в скорбях. Но когда Ты, Душе Святый, посещал сего и беседовал с ним тепло, забываша преподобный весь мир от неописуемой радости общения с Тобой. Вразуми нас, отче Силуане, и вдохнови на подвиг, чтобы вкупе с тобою пребывая в месте, идеже всякая слеза утешится, вечно пели Духу Святому:

Слава Тебе, изменяющему и преображающему не токмо душу нашу, но и тело;

Слава Тебе, благодать Твоя соделывает нас похожими на Христа;

Слава Тебе, Ты привлёк нас к Себе любовию Божественной, и душа наша вновь и вновь хочет ненасытно искать Твоей любви;

Слава Тебе, дарующему нам слезы плакать за весь мир;

Слава Тебе, Ты учишь нас любить врагов своих, и жалеет их душа наша, как родных своих детей;

Слава Тебе, да познáют Тобою Господа все народы Земли;

Слава Тебе, Душе Святый, прииди вселися в ны! 

Кондак 6
Ты наставляша преподобного Серафима в пустыне, Душе Святый. Тот же, затвор покинувши и на проповедь вышедши, поучаша чад своих: «Стяжайте Дух Божий!» Сам же во вся дни живота своего славил и благословлял Тя, и пел Богу: Аллилуия!

Икос 6
Без Тебя мы – пыль смердящая, прах мертвый, сосуд незаполненный, а с Тобою, Душе Святый, исполняемся радости и силы, мира и тишины душевной, дерзновения в Бозе и ревнования по ангельскому житию. Сие познал Богоподобный Саровский чудотворец и возопил из глубины сердечной:

Слава Тебе, с тяжёлым трудом стяжаемому и легко теряемому помыслом нечистым;

Слава Тебе, Свобода любящая и неудержимая в душе;

Слава Тебе, Бездна духовных щедрот бездонная;

Слава Тебе, когда Ты почиваеши на нас в полноте Своей, мы становимся светлее солнца;

Слава Тебе, от рабства тлению нас избавляющему;

Слава Тебе, сияющему чистым духовным светом, неудобопознаваемым падшим человеческим умом;

Слава Тебе, Душе Святый, прииди вселися в ны!

Кондак 7
Глаголаша ангел Приснодеве Марии: «Дух Святый нáйдет на Тя, и сила Всевышнего осенит Тя, посему и рождаемое Святое наречется Сыном Божиим!» Найди же и на нас, Душе Святый, желание и край любого чистого помышления, и сподоби зачать и возрастить в себе Спасителя, дабы в радости разрешившейся роженицы воспели блаженную песнь Богу: Аллилуия!

Икос 7
«Тайно отпущу невесту свою, ибо имеет во чреве», – помышлял в себе праведный Иосиф. Но явися ему ангел Господень, глаголя: «Не бойся принять Марию, ибо плод ея зачат не от мужа, а от Духа Святаго!» Да будут же и все наши плоды зачаты от Тебя, Душе Святый, и в веселии истинных чад Света будем петь:

Слава Тебе, пророков Вдохновителю;

Слава Тебе, евангелистов Сотворчиче;

Слава Тебе, возводящему нас в пустыню для искушения от дьявола;

Слава Тебе, помогающему нам в искушениях препобеждать силы адовы;

Слава Тебе, по искушении дающему нам власть изгонять бесов, исцелять больных и очищать прокаженные души;

Слава Тебе, Воскресителю мертвых и Вода Живая;

Слава Тебе, Душе Святый, прииди вселися в ны!

Кондак 8
О Тебе глаголаша первоверховный апостол: «Любовь Божия излилась в сердца наши Духом Святым, данным нам». И паки глаголаша: «Если Дух Того, Кто воскресил из мертвых Иисуса, живет в вас, то Воскресивший Христа из мертвых оживотворит и ваши смертные тела Духом Своим, живущим в вас». Мы же, премудрости Павловой удивляяся и о Тебе, Душе Святый, поселяющемся в нас, радуяся, хвалим и благословляем Бога: Аллилуия!

Икос 8
Тобою, Душе Святый, познаём мы мудрость Божию, тайную, сокровенную, коюже предназначил Бог прежде веков к славе нашей. Ты – Любовь неизреченная, Утешитель скорый, Колодезь щедрот неистощимый, Столп веры и Надежда будущих благ. Тебя поем и хвалим, любим и превозносим, призываем и прославляем:

Слава Тебе, Назидателю оглашенных и новообращенных;

Слава Тебе, покрый нас Своим нетварным светом;

Слава Тебе, святому апостолу Павлу спутешествовавший;

Слава Тебе, освящающему и наш тернистый путь по Вавилонской вражеской земле;

Слава Тебе, хранящему нас на чужбине Своей безграничной милостью;

Слава Тебе, приводящему нас к заповедным вратам Дома Отчего;

Слава Тебе, Душе Святый, прииди вселися в ны!

Кондак 9
Не мерою дает Бог нам Тебя, Душе Святый, но смотрит на прочность и глубину сосуда для Воды Живой. Кто из земнородных, живущи на Земле, познал Твою доброту и сладость в полной мере? Токмо великие мученики и страстотерпцы, токмо преподобные и юродивые Христа ради, токмо странники и бессребреники, токмо столпники, отшельники и затворники. Не мы, грешные, не мы, убогие, не мы, ползающие на брюхе, не мы, прижатые к земле бесчисленным множеством грехов, покаянными слезами омывающиеся и поющие Богу: Аллилуия!

Икос 9
Глаголет Иисус: «Если любите Меня, заповеди Мои соблюдите, и Я умолю Отца, и иного Утешителя даст вам, да пребудет с вами вовек, – Духа истины, егоже мiр не может принять, ибо не видит Его и не знает Его, а вы знаете Его, ибо Он в вас пребывает и в вас будет». Ты, Душе Святый – Питатель душ наших, Ты – Отрада Небесная, Ты – Животворящая Сила Святой Троицы! Тебе поем славу:
Слава Тебе, учащему нас домостроительству Церкви Божией;

Слава Тебе, напоминающему нам всё, что говорил Христос;

Слава Тебе, наставляющему нас на всякую истину;

Слава Тебе, свидетельствующему нашему уму и сердцу о Сыне Божием вочеловечившемся;

Слава Тебе, будущее нам возвещающему;

Слава Тебе, прославляющему в нас Господа Иисуса Христа;

Слава Тебе, Душе Святый, прииди вселися в ны!

Кондак 10
Блудные и нечистые, отягощенные страстями и бездерзновенные в молитве, опустившиеся до скотов несмысленных и сжигаемые совестию, взываем к Тебе, Душе Святый, и молим Тя: прииди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, души наша. Дабы, пробудившись от греховного сна, воспряли мы над землёю и возопили Богу: Аллилуия!

Икос 10
От древа познания добра и зла праотец наш Адам вкусил и низверг себя и род свой на земные мучения. Твои же глаголы, Душе Святый, – плоды с райского древа жизни. Насыщай нас и впредь сими плодами по Твоей неизреченной милости, чтобы воспевали мы, яко мертвецы, ожившие к жизни вечной:

Слава Тебе, изводящему нас из греховного рабства и усыновляющему Христу;

Слава Тебе, спасающему нас от гордыни и неразумия;

Слава Тебе, дыханием Своим из небытия в бытие всю тварь приводящему;

Слава Тебе, красотою горнею мир исполняющему;

Слава Тебе, Сокровищница духовных дарований и Божественной премудрости;

Слава Тебе, многоценная Жемчужина, ради которой мы готовы всем пожертвовать;

Слава Тебе, Душе Святый, прииди вселися в ны!

Кондак 11
Всякий грех и хула простятся нам, а хула на Тебя, Душе Святый, не простится ни в сем веке, ни в будущем. Ибо кто не знает Тебя, тот не может хулить, а кто познал Тебя и хулит, есть добровольный сын геенны и не примет прощения. Да не будет с нами сего! Да не станем сознательными Богопротивниками и Богоборцами! Да пройдем по краю огненной пропасти неопально и возопием победно Богу: Аллилуия!

Икос 11
Мы, будучи злы, умеем даяния благие давать детям нашим, одеваем их и питаем. Сколь же добрее нас Отец наш Небесный! Не оставит Он нас сиротами, послет нам Тебя, Душе Святый, если будем просить день и ночь, как нуждающаяся вдова неправедного судию. Чтобы в ликовании спасенных из пучины губительной Тебе воспели хвалу:

Слава Тебе, окружающему святых ореолом света;

Слава Тебе, одевающему праведных ризой смиренномудрия;

Слава Тебе, Православной Церкви Украсителю;

Слава Тебе, еретических зломудрований Обличителю;

Слава Тебе, научи нас молиться Христу Господу Тобою;

Слава Тебе, вразуми нас, да не отпадем от спасительного корабля Церкви Божией;

Слава Тебе, Душе Святый, прииди вселися в ны!

Кондак 12
Все, водимые Тобою, Душе Святый, есть сыны Божии, и никто не может назвать Иисуса Господом, как токмо Тобою. Поселяйся же в нас, яко семя, и взрастай в нас, яко древо развесистое, наполняя верою искреннею, любовию к ближним и надеждою благ вечных. Открывай сердца наши Благовестию и своди Небо в души наши, дабы мы неустанно пели Богу: Аллилуия!

Икос 12
Без Тебя, Душе Святый, не знаем, о чём молитися и как молитися нам, но с Тобою молитва наша обретает крылья. Ты ходатайствуешь за нас ко Господу воздыханиями неизреченными. Ты раскрываешь нам тайны земли и Неба, сохраняешь нас от поползновений греховных, исцеляешь от струпьев гнойных наши души. Тебе поем песнь:

Слава Тебе, дающему нам дар различения духов;

Слава Тебе, когда Ты в нас, душа слышит присутствие Твое и блаженствует в Тебе;

Слава Тебе, Поводырю слепых и убогих;

Слава Тебе, проводящему нас над бездною по узкому мосту;

Слава Тебе, напояющему нас соком истинной жизни;

Слава Тебе, дарующему нам познать сладость смерти во Христе;

Слава Тебе, Душе Святый, прииди вселися в ны!

Кондак 13
О Небесный Царю, Душе Истины, иже везде сый и вся исполняяй! Приими сие малое наше моление яко Бог и Господь и избави нас от злых помыслов, братоненавистничества, лицемерия и малодушия, очисти нас от скверны бесовской и доведи до врат Царствия Небесного. Благодарим Тебя за все благодеяния, видимые и невидимые, явные и тайные, знаемые и неведомые, и молим ниспослать нам Твою пресветлую благодать, дабы мы в невечернем свете нерушимого града воспевали вечно Богу: Аллилуия! 

Икос 1
Нагими и беспомощными приходим мы в этот мир, но благодать Твоя охраняет наши колыбели тончайшим светом, незримым телесными очами. Она не взирает на цвет кожи и черты лица, не разнит крещеных младенцев от некрещеных. Ты, Душе Святый, есть испытующая Любовь Святой Троицы. Те из нас, кто удобопоползновен ко греху, отгоняют Тебя в первые годы жизни своей и встают на служение мiру. Несогласных же со грехом праотца Адама и впускающих Тебя в свою душу Ты пронизываешь Божественным Светом и забираешь с падшей Земли, чтобы в лике безгрешных младенцев воспевали Тя:

Слава Тебе, носившемуся над водой и соткавшему изящнейшую форму вещественного мира;

Слава Тебе, на Предвечном Совете обещавшему по Искуплении вселяться в наши прокаженные души и тела;

Слава Тебе, сходящему на Святые Дары и преображающему их в кровь и плоть Спасителя Христа;

Слава Тебе, просвещающему язычествующих непостижимым Божественным Промыслом и подвигающему оных к познанию Евангелия Правды;

Слава Тебе, запечатлевающему нас для Царствия Небесного в Таинстве Миропомазания; 
Слава Тебе, незримо и тайно руководящему нас к вечной жизни детей Божиих во Отце и в Сыне и в Тебе;

Слава Тебе, Душе Святый, прииди вселися в ны!
Кондак 1

Животворящий Дýше и Господи сил, Отцу и Сыну споклоняемый и соприсносущный, всему миру жизнь даровавый, избавляющий нас от терния страстей и на Небо возводящий светлым наитием Твоим, наполняй нас сиянием Своим, дабы во вся дни жизни нашея смели хвалити и призывати Тя: Слава Тебе, Душе Святый, прииди вселися в ны!

Молитва ко Святому Духу
Вседержителю Душе Святый и всякия плоти Господь, найди на нас и очисти нас от беззаконий и прегрешений, бесчисленных, яко светила небесные. Открой наш ум к разумению Евангелия Правды и тело наше на подвиг вдохнови. Благослови нести Слово Божие в мир и дерзновенно воспевать Христа и Его Пречистую Матерь в сонмищах язычников. Посли благодать Твою в помощь нам и укрепи на невидимую брань. Избави нас от нечистых духов, блудных помыслов и прелести, научи трезвости и воздержанию. Вдохни в нас дух Христова смирения и любовь к людям, животным и растениям, ко всей твари, коюже Ты сотворил. Научи чтить Родину Небесную и все свои поступки совершать ради неё. Преобрази нас из ветхого человека в новую тварь, вместилище благодати Твоей, и сподоби неусыпно возносить благодарственную славу Святой Троице, Отцу и Сыну и Тебе, пресладкий Душе Святый, ныне и присно и во веки веков. Аминь.
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